

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Кагановой Марии Александровны на тему:

«Преждевременный разрыв плодных оболочек при доношенной беременности: иммунологические и микробиологические аспекты патогенеза, прогнозирование, оптимизация тактики ведения родов»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности: 3.1.4. Акушерство и гинекология

В современном акушерстве проблема преждевременного разрыва плодных оболочек является крайне актуальной как при недоношенной беременности, так и при доношенной. Основной акцент делается на преждевременных родах, однако исследование особенностей патогенеза с точки зрения микробиологических и иммунологических параметров при физиологически протекающей доношенной беременности, является основой, на которой смогут впоследствии базироваться исследования при других осложнениях беременности, в том числе и при недоношенной. Частота развития данного осложнения беременности достаточно высока и варьирует в пределах от 8 до 19% в доношенном сроке беременности. При этом более чем у 70% женщин спонтанное начало родов отмечается в течение первых 24 часов, однако схватки могут развиваться и через 48 ч, и через 96 ч от момента вскрытия плодного пузыря. Очевидно, что чем длительнее безводный промежуток, тем выше риск инфицирования и неблагоприятного перинатального исхода.

В диссертационном исследовании М.А. Каганова предлагается дифференцированный подход к профилактике данного осложнения и ведению родов у беременных с преждевременным излитием околоплодных вод с учетом микробиологических и иммунологических параметров.

В автореферате диссертации подробно представлены различные методы преиндукции и индукции родов при различной степени зрелости шейки матки, а также оценены преимущества выжидательной тактики. С помощью современных методов статистического анализа определены факторы риска

неблагоприятных материнских и перинатальных исходов, факторы, влияющие на особенности родоразрешения пациенток. В исследовании разработаны диагностические критерии клинического хориоамнионита. Основываясь на результатах проведенного исследования, автором разработан алгоритм предикции преждевременного излития околоплодных вод на амбулаторном этапе и алгоритм ведения беременности и родов, осложненных преждевременным разрывом плодных оболочек.

В процессе выполнения диссертационного исследования автором была достигнута поставленная цель и решены все задачи. Дизайн работы соответствует современным требованиям, в работе представлено достаточное количество наблюдений, использованы современные методы исследования и статистической обработки результатов. Положения, выносимые на защиту, и выводы обоснованы полученными результатами.

Основные положения диссертации отражены в 27 публикациях, из них – 21 статья в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена 3 патентами РФ на изобретение, 1 свидетельством на программу для ЭВМ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ автoreферата показал, что диссертационная работа Кагановой Марии Александровны на тему: «Преждевременный разрыв плодных оболочек при доношенной беременности: иммунологические и микробиологические аспекты патогенеза, прогнозирование, оптимизация тактики ведения родов» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современного акушерства, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением

Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Каганова Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Я, Ящук Альфия Галимовна, согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ИДПО федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Ящук Альфия Галимовна

шифр научной специальности

3.1.4. Акушерство и гинекология

«10 » 03 2023г.

Адрес организации:

450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3

Телефон: +7 (347) 2721160

Электронная почта: rectorat@bashgmu.ru

Подпись д.м.н., профессора Ящук А.Г. заверяется

Заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России

